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Järjestökuvatutkimus 2023

• Järjestökuvatutkimuksen tavoitteena on selvittää jäsenten tyytyväisyyttä
sekä suhtautumista Journalistiliiton toimintaan ja palveluihin sekä 
jäsentyytyväisyyden kehittymistä. 

• Tuloksia verrataan soveltuvin osin aiempien vuosien tutkimuksiin.

• Tutkimuskutsuja lähetettiin 12 390 kpl.

• Tutkimukseen vastasi 2016 jäsentä, joista
–> suomenkielisiä 1841
–> ruotsinkielisiä 167

• Vastausaktiivisuus oli 16,3 %.

• Tiedonkeruu tehtiin sähköpostikyselynä 16.5.–2.6.2023.

simon.hulden@journalistiliitto.fi
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Yhteenveto tuloksista

• Toimintaan ja palveluihin kokonaisuutena oli melko tai erittäin 

tyytyväisiä 74 % vastaajista.

• Jäsenten tyytyväisyys toimintaamme kohtaan on pysynyt vähintään samalla 

tasolla kuin 2021. Liiton koettiin onnistuneen tärkeimmissä tehtävissään 

hyvin.  

• Pressikortti on tärkein jäsenyyden syy. Ansiosidonnainen työttömyysturvan 

tärkeys on laskenut. Työehtosopimusneuvottelut ja avun saaminen 

ongelmatilanteissa on edelleen tärkeämpien syiden joukossa.

• Toiminnassa onnistumisessa isoin parannus on tapahtunut jäsenten 

ansiotason turvaamisessa.

simon.hulden@journalistiliitto.fi
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Yhteenveto tuloksista

• Freelancereiden ja itsensätyöllistäjien edunvalvonta on onnistunut 

tehtävistä heikoimmin, mutta molempien ryhmien edunvalvonnassa on 

tapahtunut selkeää parannusta edelliseen tutkimukseen verrattuna.

• Palkkakehityksessä jälkeenjäämisen merkitys nousi selkeästi lakkoon tai 

muuhun työtaistelutoimeen oikeuttavana syynä.

• 75 % arvioi, että liiton toiminta on vastannut omia odotuksia.

• 6 % vastaajista sanoi, että toiminta on ylittänyt odotukset

• 10 % oli sitä mieltä, että toiminta on alittanut odotukset. Keskimääräistä 

pettyneempiä ovat miehet ja radio- ja televisioalalla sekä verkkomedia-

alalla työskentelevät. 

simon.hulden@journalistiliitto.fi
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Yhteenveto tuloksista

• 46 % arveli, että liitto on kehittynyt hyvään suuntaan. 27 % arveli, että 

toiminta on pysynyt ennallaan. 2 % sanoi toiminnan menneen 

heikompaan suuntaan. 

• Neljä jäsenyyden kannalta tärkeintä tekijää ovat 1) pressikortti 2) 

työehtosopimuksista neuvotteleminen  3) avun saaminen 

ongelmatilanteissa ja 4) ansiosidonnainen työttömyysturva. 

Ansiosidonnainen työttömyysturva ja pressikortti ovat vaihtaneet 

edelliseen tutkimukseen verrattuna paikkaa, pressikortti on nyt 

jäsenyyden kannalta tärkein tekijä. Ansiosidonnainen työttömyysturvan 

merkitys on selvästi laskenut (–9 %). Edellä mainittujen lisäksi monet 

pitävät jäsenyyttä itsestään selvyytenä. 

simon.hulden@journalistiliitto.fi
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Yhteenveto tuloksista

• Laki- ja työsuhdeneuvonta, työajoista ja lomista sopiminen, 

Journalisti-lehti, ammattietiikan vaaliminen ja edistäminen sekä 

alan arvostuksen edistäminen ovat asioita, joissa liitto on onnistunut 

hyvin. 

• Parantamisen varaa on itsensätyöllistäjien aseman parantamisessa, 

epävarmassa työmarkkina-asemassa olevien jäsenten (määräaikaiset, 

freelancerit) edunvalvonnassa ja alan koulutustarjontaan vaikuttamisessa. 

Journalisti-lehteen ollaan tyytyväisiä, ja siinä tehtävässä liiton koetaan 

onnistuneen hyvin.

• Ei osaa sanoa-vastausten määrä on monien tekijöiden kohdalla suuri, 

mikä kertoo, ettei liiton tehtäviä tunnisteta parhaalla mahdollisella tavalla.

simon.hulden@journalistiliitto.fi
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Yhteenveto tuloksista

• Jäsenpalveluista ja -eduista laki- ja työsuhdeneuvonta on jäsenten 

mielestä ylivoimaisesti tärkein (81 % pitää tätä erittäin tärkeänä). 

Seuraaviksi tärkein on pressikortti (65 %) ja seuraavilla sijoilla ovat 

verkkosivut, vakuutukset, sähköinen jäsenkorttisovellus ja Journalisti-

lehti. Pressikortin ja Journalisti-lehden arvostus on hieman noussut. 

Merkittävin nousu on tapahtunut sähköisessä jäsenkorttisovelluksessa, 

jonka tärkeys oli noussut peräti 15 %. 

• Journalisti-lehden sisältöön ollaan tyytyväisiä: 83 % vastaajista sanoi 

olevansa erittäin tai melko tyytyväinen. Tyytyväisyys lehteen korreloi 

vastaajan iän kanssa: nuoremmat jäsenet ovat vanhempia tyytyväisempiä, 

eniten tyytymättömiä on yli 50-vuotiaissa. 

simon.hulden@journalistiliitto.fi
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Yhteenveto tuloksista

• Uutiskirje on selvästi merkittävin viestintäkanava: 89 % vastaajista 

ilmoitti seuraavansa sitä. Sosiaalisen median kanavia seuraa 42 %.  

• Tarpeellinen, asiantunteva ja luotettava kuvaavat jäsenten mielestä 

hyvin Journalistiliittoa. Selkein nousu oli tapahtunut ominaisuudessa 

työmarkkinajärjestönä merkityksellinen, jossa vastaajista 37 % oli sitä 

mieltä, että ominaisuus kuvaa liittoa hyvin (2021: 26 %).

• 24 % saa mielestään erittäin hyvin tietoa liiton kannoista ja toiminnasta. 

Kaiken kaikkiaan tiedonsaamiseen ollaan melko tyytyväisiä: 90 % saa 

tietoa erittäin tai melko hyvin liiton toiminnasta. Tässä ei ole merkittävää 

muutosta edelliseen tutkimukseen nähden. 

simon.hulden@journalistiliitto.fi
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Tyytyväisyys toimintaan ja palveluihin 
kokonaisuutena
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Tärkeimmät syyt kuulua Journalistiliittoon
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Toiminnan vastaaminen odotuksiin
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Erotus
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Liiton tehtävien tärkeys
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Liiton onnistuminen tehtävissä

simon.hulden@journalistiliitto.fi
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Miten Journalistiliitto on mielestäsi onnistunut näissä tehtävissä?
Kaikki vastaajat / 4+3 Toiminta on kiitettävää tai hyvää 2023 ja 2021
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Työtaistelutoimien oikeutus
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Työtaistelutoimien oikeutus
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Osallistuminen toimintaan
viimeisimmän vuoden aikana

Kaikki vastaajat / Kyllä-vastaukset ikäryhmittäin

Oletko ollut yhteydessä Journalistiliittoon tai osallistunut liiton toimintaan viimeisimmän vuoden aikana?

94

88

70

36

36

35

22

16

98

97

66

30

46

33

24

18

95

92

70

36

37

38

25

20

92

86

76

34

40

37

23

19

94

85

74

39

37

33

24

21

94

88

63

38

28

33

17

9

0 20 40 60 80 100

Olen lukenut uutiskirjettä

Olen käynyt liiton verkkosivuilla journalistiliitto.fi

Olen vastannut sähköposti- tai muihin kyselyihin, esim.
työmarkkinatutkimus

Olen osallistunut oman jäsenyhdistykseni (esim. HSJ, RTTL…) 
toimintaan

Olen käynyt liiton Facebook-, Twitter-, Instagram-sivuilla

Olen ollut yhteydessä liiton toimistoon

Olen osallistunut muihin liiton tilaisuuksiin (pl.
etäkoulutukset)

Olen osallistunut liiton järjestämään etäkoulutukseen

Kaikki, n=2016

Alle 30 vuotta, n=119

30-39 vuotta, n=302

40-49 vuotta, n=502

50-59 vuotta, n=461

60+ vuotta, n=632

%



16 |16 |

Ollut yhteydessä liiton toimistoon 
– asian hoidon onnistuminen

Ollut yhteydessä Journalistiliiton toimistoon, n=706

Miten asiasi hoitaminen onnistui?
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Liiton koulutusta jatkossa

Kaikki vastaajat / 2017-2023

Toivon liiton tarjoavan koulutusta jatkossa…
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Tyytyväisyys Journalisti-lehteen

Kaikki vastaajat 
Kuinka tyytyväinen olet Journalisti-lehteen?
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Liiton tärkeimmät viestintäkanavat

Kaikki vastaajat / 2021–2023

Mainitse 1–5 Journalistiliiton tärkeintä viestintäkanavaa.
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Mitkä ominaisuudet kuvaavat?

Kaikki vastaajat / Erotus: Kuvaa hyvin (4+3) – Ei kuvaa liittoa (1+2) 
Miten hyvin seuraavat ominaisuudet kuvaavat mielestäsi Journalistiliittoa?
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